



20世纪80年代，少先队员袁军等被选为全国第一届少代会代表。



学生在2002年小学语文实践活动的内容、形式和方法的研究会议上进行成果展示。



参加泰安地区运动会的运动员合影。



1985年，学校足球队参加泰安市地区希望杯足球赛获得第二名。



1985年5月，学校师生合影留念。

# 泰安市实验学校——积极培育“幸福+”教育文化

本报记者 李晨希

## 光影·老照片

泰安市实验学校的前身为建于1912年的“州前女子小学堂”，起初，校名为“泰安实验小学”，1961年，经省教育厅考察，经地、县有关部门商定，拟在泰安一中北邻空地新建一所实验小学，1963年暑假前建成。学校当时有5个年级、12个教学班、392名学生。经一代代实校人默默耕耘，无私奉献，今天的泰安市实验学校有幼儿园、小学教学班共98个，学生近5000名，培养了11名省教学能手、13名特级教师、6名齐鲁名师。无数优秀学子从这里出发，奔赴祖国建设的四面八方，老师们也收获着学生成长成才的幸福……

泰安市实验学校一直以教学质量突出、重视实验创新而备受好评。20世纪60年代，学校最早开始了“五四制”改革实验；20世纪80年代，双序改革成效显著；20世纪90年代，学校被确定为山东省创造教育实验基地，3项课题成果获山东省教科研成果奖。2000年开始，学校开展小学语文实践活动的内容、形式和方法的研究，在国内同类研究中居领先地位。2011年开始，学校进行思维碰撞教学改革，获全国基础教育成果二等奖。2021年，以实验学校为核心校，泰安市崇仁学校、泰安市实验学校万境水岸小学、泰安市实验学校博城学校为成员校，组合成立了泰安市实验学校教育集团，2024年新增化马湾乡、徂徕镇乡村成员校13所，集团师生总数达到15000余人，被评为“泰安市首批优质基础教育集团”。

近年来，全校师生以共建“幸福家园”为价值追求，积极培育“幸福+”教育文化，打造品质课堂、品牌课程、品行学生、品位集团，先后获评全国青少年校园足球特色学校、全国优秀少先队集体、全国红领巾中队（书香中队）、首批全国健康学校建设单位、全国急救教育试点学校、全国重点工作示范单位、全省教育系统关心下一代工作先进集体、全省首批中小学大单元教学培育学校、山东省创新素养培育实验学校、山东省绿色学校等。



20世纪七八十年代泰安市实验学校校舍。



20世纪80年代初，学校相关负责人与来访友人合影，左二为学校首任校长赵传儒。



20世纪90年代初，学校师生参与中央电视台《泰山之行》纪录片拍摄，与中央电视台摄制组合影留念。

## 老照片征集

老照片是一个时代的切片，它将时光定格，将历史凝固。透过它，我们得以触摸岁月的年轮，追溯往昔的峥嵘，领悟时代的变迁，在回忆中寻找、发现、感悟人生的真谛。《泰山晚报》现面向广大市民征集“老照片”主题摄影作品。如果您手中拥有定格难忘瞬间的老照片，我们热切期待您的参与。

### 征集要求：

1. 照片以电子版报送，报送者自行对老照片原件进行翻拍、扫描后发送JPG格式图片到指定邮箱；电子照片黑白彩色不限，尺寸大小不限。
2. 照片拍摄内容限定为泰安真实场景；每张照片附相应的文字说明（注明照片拍摄时间、地点、主题、背景等，同时标注照片是原件还是翻拍件），文末请注明拍摄者或收藏者的姓名、电话等。
3. 报送作品须为原创独立作品或对该作品拥有版权，不存在知识产权的任何争议，不侵犯任何第三方的合法权利，凡因作品著作权引起的名誉和经济纠纷，概由投稿人承担相应责任。
4. 本报对图片享有共享版权，即可进行使用、改编、传播、复制等，并有权在望岳客户端、最泰安App及《泰山晚报》相关官方媒介上进行展示及使用。

凡进行投稿的，即视为接受上述规定。

投稿邮箱：tswbzlp@126.com（标题标注“老照片”）。